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1. — Hakkâri Milletvekili Cumhur Keskin, Hakkâri tli Yüksekova İlçesi 
nüfusuna kayıtlı bir vatandaşın 4.7.1989 tarihinde Kokep Köyü civarında jan­
darma tarafından öldürüldüğü iddiasına ilişkin sorusu ve İçişleri Bakanı Ab-
dülkadir Aksu'nun yazılı cevabı (7/780) -. .-2 

2. — Kocaeli Milletvekili Alaettin Kurt'un, 1989 yılında ihale edilerek ya­
pımına başlanan demiryolu bulunup bulunmadığına ilişkin sorusu ve Ulaştır­
ma Bakanı Cengiz Tuncer'in yazılı cevabı (7/844) 

72:74 
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3. — Kocaeli Milletvekili Alaettin Kurt'un, Dilovası-Hersek arasında Ko­
caeli Körfezinde karayolu geçişi sağlamaya yönelik bir proje bulunup bulunma­
dığına ilişkin sorusu ve Bayındırlık ve tskân Bakanı Cengiz Altınkaya'nın yazılı 
cevabı (7/845) 74:75 

4. — Manisa Milletvekili Hasan Zengin'in, Afyon tli emrine atanan bir il­
kokul öğretmeninin Millî Eğitim MUdUrünce göreve başlatılmadığı iddiasına iliş­
kin sorusu ve Millî Eğitim Bakanı Avni AkyoPun yazılı cevabı (7/857) 75:76 

5. — Zonguldak Milletvekili Koksal Toptan'ın, zorunlu göçe tabi tutulan 
ve 1.6.1989-22.8.1989 tarihleri arasında ülkemize giriş yapan soydaşlarımıza ilişkin 
sorusu ve Devlet Bakanı Recep Ercüment Konukman'ın yazılı cevabı (7/862) 76:90 

6. — tzmir Milletvekili Veli Aksoy'un, tzmir Devlet Güvenlik Mahkeme­
sinde yargılanmakta olan bir lise öğrencisi hakkında Adlî Tıp Kurumunca fark­
lı iki rapor verildiği iddiasına ilişkin sorusu ve Adalet Bakanı Mahmut Oltan 
Sungurlu'nun yazılı cevabı (7/865) 90:93 

I. — GEÇEN TUTANAK ÖZETİ 
TBMM Genel Kurulu saat 15.00'te açıldı. 
Cumhurbaşkanı seçimi için yapılan birinci tur oylamada, gösterilen adaylardan hiçbiri, 

Anayasanın 102 nci maddesinde öngörülen (2/3 çoğunluğu sağlayamadığından; 

Alınan karar gereğince, Cumhurbaşkanı seçimini yapmak için 24 Ekim 1989 Salı günü 
saat 15.00'te toplanmak üzere birleşime saat 16.38'de son verildi. 

Başkan 
Ytidırtm Akbulut 

Kâtip Üye Kâtip Üye 
Ordu Çanakkale 

Ertuğrul Ozdemir Mümin Kahraman 

II. — GELEN KÂĞITLAR 
23 . 10 , 1989 Pazartesi 

Tasarı 
1. — Noterlik Kanununun Bazı Maddelerinin Değiştirilmesi Hakkında Kanun Tasarısı 

(1/623) (Adalet Komisyonuna) (Başkanlığa geliş tarihi : 19.10.1989) 
Teklif 

1. — Niğde Milletvekili Mahmut öztürk'ün; Amerika Birleşik Devletlerince Kızılderilile­
re Uygulanan Soykırımın Tel'in Edilmesi Hakkında Kanun Teklifi (2/222) (İçişleri Komisyo­
nuna) (Başkanlığa geliş tarihi : 20.10.1989) 
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Thkereler 
1. — Mardin Milletvekili Ahmet Türk ve Malatya Milletvekili ibrahim Aksoy'un Yasama 

Dokunulmazlıklarının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi (3/1000) (Anayasa ve Adalet 
Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyona) (Başkanlığa geliş tarihi : 20.10.1989) 

2. — Rize Milletvekili Mustafa Nazikoğlu'nun Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi (3/1001) (Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Ku­
rulu Karma Komisyona) (Başkanlığa geliş tarihi : 20.10.1989) 

3. — Diyarbakır Milletvekili Fuat Atalay ve Ankara Milletvekili Tevfik Koçak'ın Yasama 
Dokunulmazlıklarının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi (3/1002) (Anayasa ve Adalet 
Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyona) (Başkanlığa geliş tarihi : 20.10.1989) 

4. — Ankara Milletvekili Muzaffer Atılgan'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi (3/1003) (Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Ku­
rulu Karma Komisyona) (Başkanlığa geliş tarihi : 20.10.1989) 

5. — Samsun Milletvekili Cemal Alışan'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hak­
kında Başbakanlık Tezkeresi (3/1004) (Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu 
Karma Komisyona) (Başkanlığa geliş tarihi : 20.10.1989) 

Yazdı Soru Önergeleri 
1. — Diyarbakır Milletvekili Fuat Atalay'ın, elektrik ithali için Irak'la anlaşma yapılma­

sının nedenine ve kurulu güç tahsisinden dolayı son iki yılda yapılan ödemeye ilişkin Enerji 
ve Tabiî Kaynaklar Bakanından yazılı soru önergesi (7/922) (Başkanlığa geliş tarihi: 19.10.1989) 

2. — Tekirdağ Milletvekili Enis Tütüncü'nün, ülkemizin, Sovyet Sosyalist Cumhuriyetleri 
Birliğinden almak zorunda olduğu doğal gazı kullanamamasından dolayı herhangi bir cezaî 
durumla karşılaşıp karşılaşmadığına ilişkin Başbakandan yazılı soru önergesi (7/923) (Başkanlığa 
geliş tarihi : 19.10.1989) 

3. — Tekirdağ Milletvekili Enis Tütüncü'nün, Türk Hükümetince Sovyet Sosyalist Cum­
huriyetleri Birliğine açılan krediye ilişkin Başbakandan yazılı soru önergesi (7/924) (Başkanlı­
ğa geliş tarihi : 19.10.1989) 

4. — Balıkesir. Milletvekili t. önder Kırlı'nın, üreticilere ödeme yapmayan Sarıgöl Tarım 
Ürünleri A.Ş.'ne Tekel depolarından tütün verildiği iddiasına ilişkin Maliye ve Gümrük Baka­
nından yazılı soru önergesi (7/92S) (Başkanlığa geliş tarihi : 19.10.1989) 

5. — Diyarbakır Milletvekili Fuat Atalay'ın, elektrik ithali için Sovyetler Birliği ile anlaş­
ma yapılmasının nedenine ve elektrik ithal edilmediği halde tahsis edilen kurulu güç karşılığın­
da yapılan ödemelere ilişkin Enerji ve Tabiî Kaynaklar Bakanından yazılı soru önergesi (7/926) 
(Başkanlığa geliş tarihi : 20.10.1989) 
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24 . 10 . 1989 Salı 
Tasarılar 

1. — Türkiye Elektrik Kurumu Dışındaki Kuruluşların Elektrik Üretimi, İletimi, Dağıtı­
mı ve Ticareti ile Görevlendirilmesi Hakkında Kanunun Bir Maddesinde Değişiklik Yapılması­
na ve Bu Kanuna Ek Maddeler Eklenmesine İlişkin Kanun Tasarısı (1/624) (Sanayi ve Tekno­
loji ve Ticaret ve Plan ve Bütçe komisyonlarına) (Başkanlığa geliş tarihi : 20.10.1989) 

2. — 28.7.1981 Tarihli ve 2499 Sayılı Sermaye Piyasası Kanununun Bazı Maddelerinin De­
ğiştirilmesi Hakkında Kanun Tasarısı (1/625) (Adalet ve Sanayi ve Teknoloji ve Ticaret Plan 
ve Bütçe komisyonlarına) (Başkanlığa geliş tarihi : 20.10.1989) 

3. — Milletlerarası Hidrografi Teşkilatı Sözleşmesinin Onuncu Maddesindeki Değişikli­
ğin Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı (1/626) (Dışişleri Komisyonu­
na) (Başkanlığa geliş tarihi : 20.10.1989) 

4. — Uyuşturucu Maddelerin Murakabesi Hakkında Kanunun Bir Maddesinin Değiştiril­
mesine Dair Kanun Tasarısı (1/627) (Tarım Orman ve Köyişleri Komisyonuna) (Başkanlığa ge­
liş tarihi : 20.10.1989) 

5. — Pedagoji Malzemesinin Geçici İthaline Dair Gümrük Sözleşmesinin Onaylanması­
nın Uygun Bulunduğuna ve Bu Sözleşme Uyarınca Geçici Olarak İthal Edilecek Eşyalar Hak­
kında A.T.A. Karnelerinin Kabul Edilmesine ilişkin Kanun Tasarısı (1/628) (Dışişleri ve Plan 
ve Bütçe komisyonlarına) (Başkanlığa geliş tarihi : 20.10.1989) 

6. — Kuzey Atlantik Andlaşması Teşkilatı Müşterek Enfrastrüktür Programı Gereğince 
Türkiye'de kapılacak İnşa ve Tesis tşlerine Dair Kanunun Bir Maddesinin Değiştirilmesine İlişkin 
Kanun Tasarısı (1/629) (Millî Savunma ve Plan ve Bütçe komisyonlarına) (Başkanlığa geliş ta­
rihi : 20.10.1989) 

Yazûı Soru Önergeleri 
1. — Kocaeli Milletvekili Ömer Türkçakal'ın, Maliye ve Gümrük Bakanlığı Gümrük Baş­

müfettişi tarafından düzenlenen 4.8.1989 tarihli ve 2 sayılı raporda yer aldığı iddia edilen haya­
lî ihracat olayına ilişkin Maliye ve Gümrük Bakanından yazılı soru önergesi (7/927) (Başkanlı­
ğa geliş tarihi : 23.10.1989) 

2. — Hatay Milletvekili Mustafa Murat Sökmenoğlu'nun, Devlet Denetleme Kurulunca 
denetlenen kuruluşlarla ilgili olarak gereği için Hükümete gönderilen raporlara ilişkin Başba­
kandan yazılı soru önergesi (7/928) (Başkanlığa geliş tarihi : 23.10.1989) 

3. — Hatay Milletvekili Mustafa Murat Sökmenoğlu'nun, hava sahamızın Suriye jetleri 
tarafından ihlal edilmesi ve bir uçağımızın düşürülmesi olayına ilişkin Millî Savunma Baka­
nından yazılı soru önergesi (7/929) (Başkanlığa geliş tarihi 23.10.1989) 

4. — İzmir Milletvekili Kemal Karhan'ın, 2809 numaralı Kanuna göre üniversitelerde ku­
rulan ve sosyal bilimler, fen bilimleri ve sağlık bilimleri enstitüleri dışında kalan enstitülerin 
öğretim üyelerine ve bu öğretim üyelerinin yayınlarına ilişkin Millî Eğitim Bakanından yazılı 
soru önergesi (7/930) (Başkanlığa geliş tarihi : 23.10.1989) 
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BİRİNCİ OTURUM 
Açılma Saati : 15.00 

BAŞKAN : Yıldırım Akbulut 
KÂTİP ÜYELER : Ertugrul özde mir (Ordu), Kadir Demir (Konya) 

BAŞKAN — Sayın milletvekilleri, Türkiye Büyük Millet Meclisinin 21 inci Birleşimini 
açıyorum. 

Toplantı yetersayısı vardır. 
Gündeme geçiyoruz. 

III. — SEÇİMLER 

1. — Cumhurbaşkanı Seçimi. 
BAŞKAN — Gündemimize göre, Cumhurbaşkanı seçimine devam ediyoruz. 
Bir evvelki birleşimde yapılan 1 inci tur oylamada sonuç alınamamıştı; şimdi 2 nci tur 

oylamayı yapacağız. 
Cumhurbaşkanı seçilebilmek için, bu oylamada da, Anayasanın 102 nci maddesinde ön­

görülen, üye tamsayısının üçte ikisinin oyu; yani 300 oy aranacaktır. 
Ben tekrar, gizli oylama şeklini kısaca hatırlatmak istiyorum : 
tki Kâtip Üye Başkanlık kürsüsünün sağ tarafındaki komisyon sırasında yer alacaklardır. 

Üyelerden biri, adı okunan milletvekiline mühürlü oy pusulası ve zarf verecek, diğer üye de 
oy pusulası ve zarf verilen üyeyi yoklama defterinden işaretleyecektir. 

Oyunu kullanacak sayın üye oy hücresine girecek ve oy pusulasına adaylardan birinin adı­
nı ve soyadını yazdıktan sonra, oy pusulasını, hücrede, zarfa koyacaktır. Bilahara hücreden 
çıkacak ve kürsü üzerine konulan oy kutusuna zarfı atacaktır. 

Hücrelere aynı renk tükenmez kalemler konulmuştur. Sayın üyeler bu kalemleri kullana­
caklardır. 

Sayın üyelerin oylamada dikkat edecekleri hususları da kısaca arz ediyorum : 
Oy pusulasına bir adayın adı ve soyadı veya en azından adının baş harfiyle soyadı yazıl­

malıdır. Sadece adının veya sadece soyadının yazılması halinde adayın kim olduğu tereddütsüz 
anlaşılmaktaysa oy geçerli sayılacaktır. Oy pusulasında oyun kime ait olduğunu belirleyecek 
herhangi bir işaret, imza, karalama veya renkli, kalem kullanma gibi durumlarda oy pusulası 
geçersiz sayılacaktır. Geçerli oy hiçbir surette işaret taşımayacaktır. 

Aday gösterilenlerin dışında aday ismi yazıldığında bu oylar, Anayasanın 102 nci maddesi 
uyarınca geçersiz sayılacaktır. 

Adayların adlarını tekrar okuyorum : 
istanbul Milletvekili Sayın Turgut özal, Burdur Milletvekili Sayın Fethi Çelikbaş. 
Bu tur oylamada iki mühürlü oy pusulası kullanılacaktır. 
İki Sayın Kâtip Üye lütfen yerlerini alsınlar. 
Oylamanın sayım ve dökümü için, ad çekmek suretiyle, 5 kişilik bir tasnif komisyonu 

tespit ediyorum : 
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Sayın Yavuz Köymen?.. Burada. 
Sayın Fenni Islimyeli?.. Burada. 
Sayın Hikmet Çetin?.. Yok. 
Sayın Mehmet Keçeciler?.. Burada. (ANAP sıralarından alkışlar) 
Sayın Mehmet Akarca?.. Yok. 
Sayın Mehmet Rauf Ertekin?.. Burada. 
Sayın Kudret Bölükoglu?.. Burada. 
Tekrar ediyorum : Yavuz Köymen, Fenni Islimyeli, Kudret Bölükoglu, Mehmet Rauf Erte­

kin, Mehmet Keçeciler. 
Oylamaya Adana ilinden başlıyoruz. 
(Oylar toplandı) 
BAŞKAN — Oyunu kullanmayan sayın milletvekili var mı?.. 
Oyunu kullanmayan sayın milletvekili var mı?.. Yok. 
Oylama işlemi bitmiştir. 
Tasnif Komisyonu üyeleri yerlerini alsınlar. 
Üyeleri tekrar okuyorum : Sayın Yavuz Köymen, Sayın Fenni Islimyeli, Sayın Mehmet Ke­

çeciler, Sayın Rauf Ertekin, Sayın Kudret Bölükoglu. 
Oy kutusu, Tasnif Komisyonu üyelerine verilsin. 
(Oyların ayrımı yapıldı) 

BAŞKAN — Sayın milletvekilleri, Tasnif Komisyonu tutanağı gelmiştir; okutuyorum : 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 
Cumhurbaşkanı secimi için yapılan 2 nci tur oylamaya 284 üye katılmış ve neticede aşağı­

da adları yazılı sayın adaylar hizalarında gösterilen oyları almışlardır. 

Üye 
Yavuz Köymen 

Giresun 

Üye 
Mehmet Rauf Ertekin 

Kütahya 

Turgut Özal : 256 
Fethi Çelikbaş : 17 
Boş : 9 
Geçersiz : 2 

TASNİF KOMİSYONU 
Üye 

Fenni Islimyeli 
Balıkesir 

Üye 
Mehmet Keçeciler 

Konya 

Üye 
Kudret Bölükoglu 

Balıkesir 

Toplam : 284 

(ANAP sıralarından alkışlar) 
BAŞKAN — Sayın milletvekilleri, bu sonuca göre, Cumhurbaşkanı seçimi için, Anayasa­

nın 102 nci maddesinde öngörülen üçte iki oy çoğunluğu sağlanamamıştır. 
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Genel Kurulun, S. 10.1989 tarihli 13 üncü Birleşiminde Anayasanın 102 nci maddesine uy­
gun olarak aldığı karar gereğinci, 3 üncü tur oylama, 31 Ekim 1989 Salı günkü birleşimde ya­
pılacaktır. 

25 Ekim 1989 Çarşamba günü saat 15.00'te toplanmak üzere, birleşimi kapatıyorum. 

Kapanma Saati : 16.10 

IV. — SORULAR VE CEVAPLAR 

A) YAZILI SORULAR VE CEVAPLARI 
1. — Hakkâri Milletvekili Cumhur Keskin, Hakkâri ili Yüksekova ilçesi nüfusuna kayıtlı bir 

vatandasın 4.7.1989 tarihinde Kokep Köyü civarında jandarma taraftndan öldürüldüğü iddiasına ilişkin 
sorusu ve içişleri Bakam Abdülkadir Aksu'nun yazdı cevabı (7/780) 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 

Aşağıdaki sorularıma İçişleri Bakanı Sayın Abdülkadir Aksu tarafından yazılı olarak ya­
nıt verilmesine aracılığınızı dilerim. 

Saygılarımla... 
Cumhur Keskin 

Hakkâri 
1. Hakkâri ili Yüksekova ilçesi nüfusuna kayıtlı Ali oğlu Dalyoş Akgül, 4.7.1989 günü 

Yüksekova Kokep köyü civarında jandarmanın açtığı ateş sonucu vurularak öldürülmüştür. 
Bu vatandaşın suçu nedir? 

2. Dalyoş Akgül sağ olarak ele geçirilmiş olsaydı hangi yasaya aykırı davranmaktan yar­
gılanacaktı? 

Dalyoş AkgüPün sağ olarak ele geçirilmesi halinde Pasaport Yasasına Aykırı davranmak­
tan yargılanabileceği doğru mudur? Doğru ile bu yasadan dolayı kendisine verilecek ceza ne 
olabilir di? 

3. TCK.'nun 119 uncu maddesine göre bu tür suçlarda önödeme ile para cezası yatırıldı­
ğında dava açılmadığı gerçeği karşısında para cezasını öngören bir suçtan dolayı vatandaşın 
yaşamı hakkına son vermenin, onu öldürmenin haklı gerekçesi varandır? 

4. Para cezasını öngören bir suçtan dolayı ve üstelik sağ olarak yakalama olanağı bulu­
nan 15 yaşlarındaki bir çocuğa haksız yere ateş edilmesini emreden, yaralandıktan sonra da 
zamanında müdahale edilmesine müsaade etmeyerek onun kan kaybından ölümüne yol açan 
sorumlular hakkında dava açılması için gerekli soruşturma açılmış mıdır? 

T. C. 
içişleri Bakanlığı 

Jandarma Genel Komutanlığı 
HRK. : 7501-3-1-89/SNR. KAÇ. Ş. (1382) 20.r0.1989 

Konu : Soru önergesi 
Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 

tlgi : TBMM. Bşk.lığımn 18 Eylül 1989 gün ve 7/780/3099/15173 sayılı yazısı. 
Hakkâri Milletvekili Cumhur Keskin'in, Yüksekova ilçesinden Dayras Akgöl isimli va­

tandaşın 4 Temmuz 1989 günü Sarıyıldız Köyü civarında jandarmanın açtığı ateş sonucu vuru­
larak ölmesi hususundaki soru önergesi incelenmiştir. 
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1. 4 Temmuz 1989 günü saat 22.00 sıralarında Hakkâri-Yüksekova tlçesi Şehithalil ibra­
him korucu Jandarma Sınır Takım Komutanlığı bölgesindeki (459-460) no.'lu sınır taşları ara­
sında çıkışa teşebbüs eden iki atlı mütecavize, sınıra 100 m. mesafede "Dur" ihtarında bulu­
nulmuş, mütecavizlerin ihtara uymamaları üzerine havaya ikaz atışı yapılmıştır. Yapılan ikaz 
atışına riayet eden Dinar Akgöl sağ olarak, ikaz atışına riayet etmeyip yurt dışına kaçmaya 
devam ettiği görülen diğer sanık Dayras Akgöl ise açılan ateş sonucu yaralı olarak 80 kg. mar­
garin yağı ile birlikte ele geçirilmiş olup iki yük atı ise silah seslerinden ürkerek tran istikameti­
ne kaçmıştır. Yaralının ilk tedavisi yapılıp, olay yerine yakın Sarıyıldız Köyünden temin edilen 
bir araçla Yüksekova devlet hastanesine sevk edilmiş ise de hastanede tedavisi sırasında vefat 
etmiştir. 

Sanıklar; 1918 sayılı Kanuna göre kaçakçılık, 2565 sayılı Kanuna göre izinsiz askerî yasak 
bölgeye girmek, 5383 sayılı Kanuna göre de Pasaport Kanununa muhalefet suçlarını işlemişlerdir. 

2. Belirtilen tarihte saat 22.00'de ve gece karanlığında; sınırı korumak ve her türlü teca­
vüze karşı savunmak durumunda bulunan güvenlik kuvvetlerinin Askerî yasak bölge içerisine 
girmiş bulunan şahısların hangi gayeye hizmet ettiklerini tayin edilebilmesinin zorluğunun önerge 
sahibince de bilinmesi gerekir. 

3. 1918 sayılı Kanunun 11 inci maddesinde; "Dur" ihtarına riayet etmeyen şahıslar hak­
kında evvela havaya ateş etmek suretiyle bu ihtar tekrar edilir, bu ihtara da riayet edilmezse 
selahiyetli memurlar "silah kullanmaya yetkilidir." hükmü mevcuttur. Sınır koruması yapan Jan­
darma Personeli Kanunun öngördüğü kurallar çerçevesinde bu yetkisini kullanmıştır. 

4. Sınırın sıfır noktasına 100 m. mesafede gecenin karanlığında "Dur" ihtarına ve ikaz 
atışına riayet etmeyip, sınırı geçmeye çalışan sağ olarak yakalanması olanağı bulunduğu iddia­
sının geçersiz, yaralı sanığın zamanında müdahale edilmemesi nedeniyle kan kaybından öldü­
ğü iddiası da asılsız olup, olayın adlî makamlara intikal ettirildiğini arz ederim. 

Abdülkadir Aksu 
içişleri Bakanı 

2. — Kocaeli Milletvekili Alâettin Kurt'un, 1989 yılında ihale edilerek yapımına başlanan demir­
yolu bulunup bulunmadığına ilişkin sorusu ve Ulaştırma Bakanı Cengiz Tiıncer'in yazılı cevabı (7/844) 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 

Aşağıdaki sorularımın Ulaştırma Bakanı Sayın Cengiz Tiıncer tarafından yazılı olarak ce­
vaplandırılmasını saygı ile arz ederim. 

Alâettin Kurt 
Kocaeli 

1. 1989 yılı içerisinde ihale edilerek yapımına başlanmış yeıii Demiryolu var mıdır? 
2. Yeni yapılmakta olan Demiryolu varsa neresidir? 
3. Uzunluğu nedir? 
4. 1989 fiyatları ile keşif tutarı ne kadardır? 
5. tstanbul-Ankara arasında daha evvelce düşünülen yüksek standartlı demiryolu ile il­

gili herhangi bir çalışma var mıdır? 
6. Varsa bu çalışmalar nelerdir? 
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T. C. 
Ulaştırma Bakanlığı 
Hukuk Müşavirliği 23.10.1989 

Hükmü : 525-68/1078-25199 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 
tlgi : 28.9.1989 tarih ve Kan. Kar. 7/844-3315/16034 sayılı yazınız. 
Kocaeli Milletvekili sayın Alâettin Kurt'un demiryolu yapımlarına ilişkin ilgi yazınız eki 

yazılı soru önergesi incelenmiş ve cevaplarımız ilişikte sunulmuştur. 
Bilgilerinize arz ederim. 

Cengiz Tiıncer 
Ulaştırma Bakanı 

Soru 1. 1989 yılı içerisinde ihale edilerek yapımına başlanmış yeni Demiryolu varandır? 
Cevap 1. 1989 yılı içerisinde ihale edilerek yapımına başlanmış yeni Demiryolu hattı bu­

lunmamaktadır. 
Soru 2. Yeni yapılmakta olan Demiryolu varsa neresidir? 
Cevap 2. İnşaatına daha önceki yıllarda başlanmış bulunan demiryolu hatlarının yapı­

mına devam edilmektedir. Bunlar sırasıyla; 
1. lecer-Kangal demiryolu varyantı, 
2. Arifiye Sincan çift hatlı demiryolu projesi, 
3. İzmit Kentiçi çift hat demiryolu projesi, 
4. Menemen, Aliağa çift hat demiryolu projesi, 
5. Sincan Yenikent demiryolu bağlantı hattı, 
6. Hanlı-Bostankaya demiryolu projesi. 
Soru 3. 4. Uzunluğu nedir 1989 fiyatları ile keşif tutarı ne kadardır? 
Cevap 3. 4. 1. lecer-Kangal demiryolu projesi: Uzunluğu 47,5 Km. olup yapım faa­

liyetlerine halen 7 Km. uzunluğundaki II. kısım inşaatında devam edilmektedir. Projenin 1989 
fiyatlarıyla keşif tutarı 184 milyar TL. dır. 

2. Arifiye-Sincan demiryolu projesi : Tamamı 260 Km. olup, inşaat faaliyetlerine 85 
Km.'lik Sincan-Çayırhan bölümünde başlanılmıştır. Halen yapım faaliyetleri tünellerin ve sa­
nat yapıları ile köprülerin noksanlıklarının ikmaline yönelik olarak I, III, V inci kısım inşaat­
larında sürdürülmektedir. 85 Km.'lik bölümün alt yapısının 1989 fiyatlarıyla keşif tutarı 353 
milyar TL. projenin tamamı ise 5 trilyondur. 

3. tzmit-Kentiçi çift hatlı demiryolu projesi: Uzunluğu 10 Km.'dir. 1989 fiyatlarıyla ke­
şif tutarı 54 milyar TL.'dır. 

4. Mencmen-Aliağa çift hatlı demiryolu projesi: 25 Km. çift hatta ilave olarak 6,5 Km.lik 
Liman bağlantısı vardır. 1989 fiyatlarıyla keşif tutarı 108 milyar TL/dır. 

5. Sincan-Yenikent demiryolu bağlantı hattı: Uzunluğu 6,5 Km. olan hattın alt yapı in­
şaatı bitirilmiş olup, üst yapı inşaatına başlanacaktır. 1989 fiyatlarıyla keşif tutarı 12 milyar 
TL.'dır. 

6. Hanh-Bostânkaya demiryolu projesi; Uzunluğu 44, 50 Km.'dir. 1989 fiyatlarıyla keşif 
tutarı 60 milyar TL.'dır. 
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Soru 5. 6. tstanbul-Ankara arasında daha evvelce düşünülen yüksek standartlı demir­
yolu ile ilgili herhangi bir çalışma varandır? Varsa bu çalışmalar nelerdir? 

Cevap S. 6. tstanbul-Ankara arasında yapımı düşünülen yüksek standartlı demiryolu­
nun gerçekleştirilmesi için çalışmalar devam etmektedir. 

tstanbul-Ankara arasındaki demiryolunun daha kısa ve yüksek standartlı hale getirilmesi 
için Arifîye-Sincan arasındaki 260 Km.'lik kısmın projeleri hazırlattırılmış ve 85 Km.'lik Sincan-
Çayırhan bölümünün inşaatına başlanmıştır. Bu bölümde alt yapı inşaatının % 75'lik bölümü 
tamamlanmış olup, halen yatırım programlan çerçevesinde tünellerde ve sanat yapılarında em­
niyet tedbirlerine yönelik olarak çalışmalar sürdürülmektedir. 

Ancak, yapımı zorunlu olan bu hat ile ilgili çalışmalar kaynak yetersizliği nedeniyle iste­
nilen tempoda gerçekleştirilemediğinden projenin \ap-tşlet-Devret modeline göre yapılması be­
nimsenmiştir. 

Bu konudaki temas, inceleme, araştırma ve çalışmalar sürdürülmektedir. 

3. — Kocaeli Milletvekili Alaettin Kurt'un, Düovası-Hersek arasında Kocaeli Kör/etinde karayo­
lu geçişi sağlamaya yönelik bir proje bulunup bulunmadığına ilişkin sorusu ve Baytndırltk ve iskân Baka­
nı Cengiz AUtnkaya'mn yazdı cevabı (7/845) 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 

Aşağıdaki sorularımın Bayındırlık ve tskâp Bakanı Sayın Cengiz Altınkaya tarafından yazılı 
olarak cevaplandırılmasını saygı ile arz ederim. 

Alaettin Kurt 
Kocaeli 

1. Dilovası (Gebze)-Hersek (Karamürsel) arasında Kocaeli körfezinde karayolu geçişi ya­
pabilmek üzere STFA veya herhangi bir özel teşebbüs tarafından Yap-tşiet-Devret modeli gere­
ği bakanlığınıza herhangi bir teklif yapılmış mıdır? 

2. Böyle bir teklif varsa, projenin ana özellikleri nelerdir? 
3. Bu projenin maliyeti ve işletme süresi ne olacaktır? 
4. Böyle bir teklif varsa, Bakanlığınızın görüşü ne istikamettedir? 

T. C. 
Bayındırlık ve tskân Bakanlığı 

Basın ve Halkla İlişkiler Müşavirliği 
- Sayı : A-13/230/62-63-01/3610 23.10.1989 

Konu : Kocaeli Milletvekili Alaettin Kurt'un yazılı soru önergesi 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 

tlgi: T.B.M.M. Başkanlığının 28 Eylül 1989 gün ve Kan. Kar. Md. 7/845-3316/16035 sayı­
lı yazısı. 

tlgi yazı ilişiğinde alınan Kocaeli Milletvekili Alaettin Kurt'a ait yazılı soru önergesi ince­
lenmiştir. 
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Dilovası (Gebze)-Hersek (Karamürsel) arasında, Kocaeli körfezi karayolu geçişi üzerinde 
bulunan Bursa-tzmit Otoyolu projesi ile ilgili olarak bazı inşaat firmalarının "Tfep-tşlet-Devret 
Modeli "ne göre fizibilite ve ön etüt çalışmaları yaptıktan bilinmektedir. Ancak, bu konuda 
resmî olarak herhangi bir müracaat intikal etmemiştir. 

Bilginize arz ederim. 
Cengiz Altınkaya 

Bayındırlık ve tskân Bakanı 

4. — Manisa Milletvekili Hasan Zengin'in, Afyon ili emrine atanan bir ilkokul öğretmeninin 
Millî Eğitim Müdürüme, göreve başlatılmadığı iddiastna ilişkin sorusu ve Millî Eğitim Bakanı Avni 
Akyol'un yazdı cevabı (7/857) 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 

Aşağıdaki sorularımın Millî Eğitim Bakanı Sayın Avni Akyol tarafından yazılı olarak ce­
vaplandırılmasını arz ederim. 28.9.1989 

Hasan Zengin 
Manisa 

1. İlkokul öğretmeni Hasan Çarpıcı hakkında gerekli incelemeler yapıldıktan sonra tem­
muz ayında kararnamesi onaylanarak Afyon il emrine atanmasına rağmen, Afyon Millî Eği­
tim Müdürü niçin göreve başlatmamaktadır? 

2. Sözlü ve yazılı yapılan müracaatlarına bugüne kadar niçin cevap verilmemektedir? 
3. Bakanlığın atadığı öğretmeni Afyon Millî Eğitim Müdürünün göreve başlatmama yetkisi 

var mıdır? 
4. öğretmenin atanmasına mani olmaya çalışan ve öğretmeni mağdur duruma sokan Af­

yon Millî Eğitim Müdürü hakkında ne gibi yasal işlem yapılmıştır? 
5. öğretmenin mağduriyetinin giderilmesi için ne düşünülmektedir? 

T. C. 
Millî Eğitim Bakanlığı 

Araştırma Planlama, Koordinasyon 
Kurulu Başkanlığı 24.10.1989 

Sayı : 022.1. Araş. Pln, Dai. Bşk. 89/4028 
Konu : Manisa Milletvekili Hasan Zengin'in yazılı 

soru önergesi 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 

tlgi : Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığı Genel Sekreterliği Kanunlar ve Kararlar 
Dairesi Başkanlığının 5.10.1989 tarih ve 7/857-3337/16112 sayılı yazısı. 

Manisa Milletvekili Hasan Zengin tarafından Bakanlığımıza yöneltilen ve yazılı olarak ce­
vaplandırılması istenilen soru önergesi incelenmiştir. 

1. Hasan Çarpıcı Afyon ili emrine ilkokul öğretmeni olarak atanmış, ancak Afyon Vali­
liği; adı geçenin, 6136 sayılı Yasaya muhalefetten ve boykota katıldığından (2) ay hapis, 657 
sayılı Kanunun 125/c maddesine göre de (20) ay uzun süreli kıdem durdurma cezası aldığın­
dan, göreve başlatılması konusunda tereddüte düşüldüğünü bildirmiştir. 
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2. Afyon Valiliğinin yazısı üzerine; ilgilinin durumu Bakanlığımızca yeniden incelenmiş 
ve Afyon ilinde göreve başlatılması için 10.10.1989 tarih ve sayılı yazımızla talimat verilmiştir. 

Bilgilerinize arz ederim. 
Avni Akyol 

Millî Eğitim Bakanı 

5. — Zonguldak Milletvekili Koksal Toptan'm, zorunlu göçe tabi tutulan ve 1,6.1989-22.8.1989 
tarihleri arasında ülkemize giriş yapan soydaşlarımıza ilişkin sorusu ve Devlet Bakam Recep Ercüment 
Konukman'ın yazdı cevabı (7/862) 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 

Aşağıdaki sorularımın Devlet Bakanı Sayın Ercüment Konukman tarafından yazılı ola­
rak cevaplandırılmasına aracılığınızı arz ederim. 

Koksal Toptan 
Zonguldak 

1. 1 Haziran 1989 ile 22 Ağustos 1989 tarihleri arasında Bulgaristan'dan zorunlu göçe 
tabi tutularak Türkiye'ye gönderilen ve ülkemize giriş yapan soydaşlarımızın sayısı kaçtır? 

2. Bunlar Türkiye'de hangi ti ve İlçelere gönderilmiştir? Sayıları nedir? 
3. ti ve ilçelere dağıtılan soydaşlarımızın kaçı şu anda gönderildiği yerlerdedir? 
4. Devlet göçmen soydaşlarımızın iskânı için neler yapmıştır? Gelen ailelerden kaçı dev­

let tarafından iskâna kavuşturulmuştur? 
5. Halen çadırlarda barındırılan var mıdır? Varsa sayısı nedir. 
6. Göçün başladığı günden bu yana Bulgaristan'a geri dönenlerin sayısı kaçtır? 

T. C. 
Devlet Bakanlığı 

Sayı : 03.3.09.02/239 23.10.1989 
Konu : Yazılı soru önergesi. 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 

tlgi : Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığı Genel Sekreterliği Kanunlar ve Kararlar 
Dairesi Başkanlığının 5 Ekim 1989 gün ve 7/862-3354/16147 sayılı yazısı. 

Bakanlığıma yöneltilen, Zonguldak Milletvekili sayın Koksal Toptan'ın; zorunlu göçe ta­
bi tutulan ve 1.6.1989-22.8.1989 tarihleri arasında ülkemize giriş yapan soydaşlarımıza ilişkin 
yazılı soru önergesi için hazırlanan cevabî yazımız ve eki ıstatistikî bilgileri havi dokümanlar 
ekte sunulmuştur. 

Bilgilerinize arz ederim. 
Prof. Dr. R. Ercüment Konukman 

Devlet Bakanı 
Sayın Koksal Toptan 
Zonguldak Milletvekili 
Türkiye Büyük Millet Meclisi 
Yazılı soru önergenizde belirtilen hususlar ilişik dosyadaki istatistik! bilgiler arasında bu­

lunmaktadır. Dosyanın tetkikinden de anlaşılacağı gibi, göç olayı sistemli ve düzenli bir şekil­
de yapılmış ve aziz milletimizin de meseleye sıcak bakması sonucu problem olmaktan çıkmıştır. 

Bilgilerinize saygı ile takdim olunur. 
Prof. Dr. R. Ercüment Konukman 

Devlet Bakanı 
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II Adı 

BAZI İLLERİMİZE AtT GENEL BÎLGÎLER 

Aile Top. Say. Kişi Top. Say. Vizeli Gir. Say 

Edirne 
Kırklareli 

TOPLAM 

63 340 
11 438 

74 778 

272 739 
44 044 

316 783 

3 95 
75 

4 70 

^4 

il Adı 

BULGARİSTAN'DAN SINIR DIŞI EDİLEN SOYDAŞLARIMIZIN 
YERLEŞİM VE SON DURUMLARINI GÖSTERİR ÇİZELGE 

Kişi Aile Kadın Erkek Çocuk işe Giren Kira Yar. Yurtlar 
Sayısı Sayısı Sayısı Sayısı Sayısı Sayısı Alan Say. Kalan S 

Adana 
Adıyaman 
Afyon 
Ağrı 
Aksaray 
Amasya 
Ankara 
Antalya 
Artvin 

2 098 

298 

1 012 
2 260 

988 

589 

62 

249 
729 
314 

823 

66 

545 
753 
329 

814 

68 

296 
689 
320 

461 

74 

416 
818 
339 

382 

96 

213 
565 
173 

1 742 

2 

150 
417 
54 

1 



ti Adı 
Kişi Aile Kadın Erkek Çocuk işe Giren Kira Yar. Yurtla 

Sayısı Sayısı Sayısı Sayısı Sayısı Sayısı Alan Say. Kalan 

Aydın 1 165 324 370 41 
Balıkesir 4 811 1 479 1 635 1 553 1 623 564 200 
Bayburt 
Bilecik 1 676 458 543 518 615 296 664 
Bingöl 
Bitlis 
Bolu 574 144 198 170 206 188 320 
Burdur 133 38 60 73 52 19 9 
Bursa 60 881 16 830 20 722 19 332 22 190 11835 5 740 
Çanakkale 1 835 511 647 636 552 522 143 

I Çankırı 357 114 113 96 178 117 45 
» Çorum 287 87 87 86 114 72 
| Denizli 524 164 180 164 180 143 

Diyarbakır 
Edirne 3 284 1 002 1 112 1 074 1 098 726 705 
Elazığ 
Erzincan 399 106 139 127 133 84 14 399 

781 
9 130 

106 
194 

2 734 

139 
257 

3 042 

127 
257 

2 808 

133 
267 

3 280 

84 
109 

2 003 

14 
69 

1 858 
Erzurum 781 194 257 257 267 109 69 
Eskişehir 9 130 2 734 3 042 2 808 3 280 2 003 1858 
Gaziantep 
Giresun 4 1 2 2 2 2 
Gümüşhane 
Hakkâri 
Hatay 130 30 44 55 31 29 
tçel 552 179 180 169 203 305 36 



ÎI Adı 
Kişi Aile Kadın Erkek Çocuk İşe Giren Kira YSLT. Yurt 

Sayısı Sayısı Sayısı Sayısı Sayısı Sayısı Alan Say. Kalan 

İsparta 
istanbul 
tzmir 
Kahramanmaraş 
Karaman 
Kars 
Kastamonu 
Kayseri 
Kırıkkale 
Kırklareli 
Kırşehir 
Kocaeli 
Konya 
Kütahya 
Malatya 
Manisa 
Muğla 
Nevşehir 
Niğde 
Ordu 
Rize 
Sakarya 
Samsun 
Sinop 
Sivas 
Tekirdağ 

2 247 
84 255 
24 654 

4 

261 
7 

1 764 

6 749 
60 

12 276 
1 589 

618 
596 

4096 
310 

14 
31 
15 

5 580 
485 

63 
773 

30 650 

608 

7 368 
1 

67 
3 

561 

1535 
19 

2 778 
625 
146 
180 

1277 
49 

4 
10 
3 

1 613 
212 

18 
204 

8 457 

7 080 

86 
3 

641 

2 084 
31 

3 900 
520 
195 
197 

1289 
53 

5 
9 
3 

1 797 
240 

20 
245 

10 456 

7 423 

90 
4 

605 

2 324 
29 

3 661 
503 
181 
182 

1287 
60 

5 
8 
3 

1 683 
226 

22 
244 

10 042 

6 955 

85 
2 

518 

2 341 
21 

4 715 
566 
242 
217 

1520 
76 
4 

14 
9 

2 100 
382 
24 

280 
10 152 

5066 
4 718 

69 
2 

450 

243 
8 

2000 
315 
219 
220 
858 
43 

4 
3 

613 
164 

15 
122 

5 320 

385. 
8 738 

145 

24 
35 

88 
125 
44 

695 
4 

3 248 
23 

1 848 



Kişi Aile Kadın Erkek Çocuk tşe Giren Kira \ar. Yur 
ti Adı Sayısı Sayısı Sayısı Sayısı Sayısı Sayısı Alan Say. Kala 

Tokat 
Trabzon 
Uşak 
Van 
Yozgat 
Zonguldak 

159 
17 

362 
253 

6 
1 092 

37 
3 

103 
78 

1 
270 

54 
8 

131 
81 
2 

375 

54 51 31 26 
9 6 

115 116 167 67 
97 92 29 
2 2 1 

376 342 263 131 

TOPLAM 272 165 52 568 60 892 58 542 63 664 39 847 27 848 
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25 Eylül 1989 
Giriş yapan kişisayısı 
Kayıtlı aile sayısı 

Cinsiyet 

308 136 
84 619 

Sayı Yüzde 

Kayıtlı kadın 
Kayıtlı erkek 
Cins. belirsiz 

Kapı 

Kapıkule 
Dereköy 
tpsala 
Diğer 
Kapı belirsiz 

Giriş şekli 

156 441 
150 945 

750 

Sayı 

242 363 
36 119 

22 
15 

29 617 

Sayı 

50,77 
48,99 

0,24 

Yüzde 

78,65 
11,72 
0,01 

9,61v 

Yüzde 

Vizeli 
Vizesiz 
Belirsiz 
Sınır dışı 
Kendi isteğiyle 
Belirsiz 

4 496 
291 738 

12 187 
243 785 

47 164 
17 969 

1,46 
94,68 

3,96 
79,12 
15,31 
5,83 

EĞİTİM DURUMUNUN YAŞLARA GÖRE DAĞILIMI 
Giriş yapan kişi sayısı : 308 136 

25.10.1989 

YBLŞ grubu K/E Yok 
Eğitim Gnıpları 

tik Orta Lise Meslek Yüksek Belsz Toplam Yüzde 

0 - 6 yaş 

7 - 11 yaş 

12 - 14 yaş 

15- 17 yaş 

18 - 25 yaş 

26 • 30 yaş 

31 - 40 yaş 

41 - 50 yaş 

K 
E 
K 
E 
K 
E 
K 
E 
K 
E 
K 
E 
K 
E 
K 
E 

11541 
12162 
3 828 
4 091 

188 
185 
107 
122 
366 
268 
273 
227 
646 
463 

1068 
395 

9 972 
10 561 
4 840 
5118 

950 
1092 
1443 

909 
1417 
1109 
4 057 
3169 
5 387 
3 425 

— 
— 

3 370 
3 363 
4 847 
5188 
8094 
4 864 
7 351 
6128 

15 647 
14 003 
7 276 
8 492 

.— 
— 
— 
— 

1484 
1512 
8 955 
6 589 
4905 
6 421 
5114 
9264 

680 
1998 

— 
— 
— 
— ' 
28 
45 

982 
617 
527 
627 

1014 
1266 

207 
432 

— 
— 
— 
— 
— 
—• 

670 
463 
467 
579 
819 

1171 
147 
456 

3 493 
3 570 
1383 
1404 

174 
177 
87 
71 
63 
47 
55 
28 
117 
69 

155 
68 

30 766 

31239 

17 415 

15 533 

34 330 

30114 

56 819 

30186 

9,98 

10,14 

5,65 

5,04 

11,14 

9,77 

18,44 

9,80 
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EĞtTtM DURUMUNUN YAŞLARA GÖRE DAĞILIMI 
Giriş yapan kişi sayısı : 308 136 

Eğitim Grupları 
Yaş grubu K/E Yok tik Orta Lise Meslk YUksk Belsz Toplam Yüzde 

51 - 60 yaş 

61'den büyük 

"feşı belirsiz 

K 
E 
K 
E 
K 
E 

4105 
1768 
9167 
5 546 

321 
251 

7 328 
5 729 
5 621 
6992 

257 
230 

1537 
4131 

531 
1531 

302 
263 

169 
628 
169 
318 
111 
129 

48 
177 
13 
61 
14 
23 

47 
213 
28 
87 
9 

11 

732 
304 

1708 
1078 

30 
17' 

26 916 

32 850 

1968 

8,74 

10,66 

0,64 

Genel toplam K 31610 41272 48 955 21587 2 833 2187 7 997 308 136 100,00 
E 25 478 38 334 47 963 26 859 3 248 2 980 6 833 

YAŞ DURUMUNUN MESLEKLERE GÖRE DAĞILIMI 

25 Eylül 1989 
Giriş Yapan Kişi Sayısı : 308 136 

Meslek 

Tarım işçisi 

Sanayi işçisi 

Diğer işçi 

Aşçı-garson 

Esnaf 

Teknisyen 

Serbest meslek ' 

Memur 

Emekli 

Sakat 

Ev kadını 

Çocuk 

K/E 

K 
E 
K 
E 
K 
E 
K 
E 
K 
E 
K 
E 
K 
E 
K 
E 
K 
E 
K 
E 
K 
E 
K 
E 

0-20 

692 
300 
239 
180 
408 
302 
208 
63 
77 
27 
58 
88 

440 
374 
256 
56 
— • 

— 
355 
194 
122 

3 380 
2 883 

21-30 

2 691 
879 

2 568 
2 789 
2 145 
2 311 
1 469 

701 
732 
236 
337 

1 506 
1 722 
2 445 
3 095 

777 
— 
— 

149 
89 

403 

— 
__ 

Yaş Grupları 
31-40 

4 785 
1 501 
2 573 
3 250 
2 681 
3 087 
1 346 

518 
647 
345 
286 

1 848 
1 465 
2 999 
2 821 
1527 
5 010 
7 416 

273 
148 
294 

_ 
__ 

41-50 

4 975 
1 261 

803 
1 288 
1 550 
1 862 

681 
172 
225 
200 

57 
674 
540 

1 426 
618 
882 

1 797 
3 802 

598 
225 
270 

_ 
__ 

51 1 

5 811 
3 432 

293 
836 

1 000 
2 517 

219 
135 
82 

269 
29 

235 
319 

1 234 
301 
976 

2 809 
4 536 

14 501 
9 881 

812 

_ 
^ 

Belrsz Toplam 

108 26 498 
63 
40 15 009 
60 
46 17 946 
46 
27 5 542 

3 
14 2 859 
5 
3 5 147 

26 
23 13 025 
47 
34 11 367 
24 

6 453 38 975 
7 152 

165 26 676 
98 

460 2 361 

5 294 11 692 
135 

<% 

8,60 

4,87 

5,82 

1,80 

0,93 

1,67 

4,23 

3,69 

12,65 

8,66 

0,77 

3,79 
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YAŞ DURUMUNUN MESLEKLERE GÖRE DAĞILIMI 

25 Eylül 1989 
Giriş Yapan Kişi Sayısı : 308 136 

Meslek 

Yaş Grupları 

K/E 0-20 21-30 31-40 41-50 51 Bdrsz Toplam % 

öğrenci 

Diğer 

Belirsiz 

K 
E 
K 
E 
K 
E 

26 043 
26 361 
1 604 
1 383 

18 899 
19 778 

627 
556 

3 884 
5 183 
1 028 

888 

188 
215 

3 455 
5 757 

828 
694 

59 
49 

1 601 
3 031 

412 
317 

227 
183 

1051 
2 871 
1 821 
1 230 

147 54 790 
135 
68 28 860 
72 

189 46 289 
205 

17,78 

9,72 

15,02 

Genel toplam K 52 871 20 850 26 652 14 186 29 266 13 071308 136 100,00 
E 51989 18 360 29 296 15189 28 335 8 071 

YAŞ GRUPLARINA GÖRE DAĞILIM 
25 Eylül 1989 

Giriş yapan kişi sayısı : 308 136 
Kayıtlı aile sayısı : 84 619 

Yaş grubu Kadın 

0 - 5 yaş 
6 - 10 yaş 

11 - 15 yaş 
16 - 20 yaş 
21 - 25 yaş 
26 - 30 yaş 
31 - 35 yaş 
36 - 40 yaş 
41 - 45 yaş 
46 - 50 yaş 
51 - 55 yaş 
56 - 60 yaş 
61 • 65 yaş 
66 - 70 yaş 
71'den büyük 
Yaşı belirsiz 

Genel toplam 

12 131 
14 997 
14 260 
12 227 
13 250 
14 995 
15 150 
12 264 
7 676 
7 244 
6 726 
7 240 
5 785 
4 775 
6 677 
1 044 

156 441 

Cinsiyet 

Erkek 
12 509 
15 795 
14 709 
9 048 
9 949 
15 098 
15 856 
13 498 
8 297 
6 942 
6 150 
6 764 
5 834 
4 358 
5 252 
886 

150 945 

Belirsiz G. Toplam Yüzdesi 

117 
112 
81 
54 
44 
21 
27 
24 
20 
7 

13 
23 
14 
18 

137 
38 

750 

24 757 
30 904 
29 050 
21 329 
23 243 
30 114 
31 033 
25 786 
15 993 
14 193 
12 889 
14 027 
11 633 
9 151 

12 066 
1 968 

308 136 

8,03 
10,03 
9,43 
6,92 
7,54 

, 9,77 
10,07 
8,37 
5,19 
4,61 
4,18 
4,55 
3,78 
2,97 
3,92 
0,64 

100,00 
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il kodu 
ti adı : 
Fert sayısı 
Aile sayısı 
Kadın sayısı 
Erkek sayısı 
Çocuk sayısı 
tşe girenlerin sayısı 
Kira yard. alan. say. 
Yurtta kalanlar say. 
Kampta kalanlar sayısı 
Yak. yanında kal. say. 
Sos. Yrd. Day. öde. mik. : 
ti kodu 
ti adı : 
Fert sayısı 
Aile sayısı 
Kadın sayısı 
Erkek sayısı 
Çocuk sayısı : 
tşe girenlerin sayısı : 
Kira yard. alan. say. 
Yurtta kalanlar say. 
Kampta kalanlar sayısı 
Yak .yanında kal. say. 
Sos. Yrd. Day. öde. mik. 
ti kodu 
ti adı 
Fert sayısı 
Aile sayısı 
Kadın sayısı 
Erkek sayısı 
Çocuk sayısı 
tşe girenlerin sayısı 
Kira yard. alan. say. 
Yurtta kalanlar sayısı 
Kampta kalanlar sayısı 
Yak. yanında kal. say. 
Sos. Yrd. Day. öde. mik. 
ti kodu 
ti adı 
Fert sayısı 
Aile sayısı 
Kadın sayısı 
Erkek sayısı 
Çocuk sayısı 
tşe girenlerin sayısı 
Kira yard. alan. say. 
Yurtta kalanlar sayısı 
Kampta kalanlar sayısı 
Yak. yanında kal. say. 
Sos. Yrd. Day. öde. mik 

01 
Adana 
2 098 
589 
823 
814 
461 
382 
1 742 
— 
— 
356 
709 331 765 
03 
Afyon 
298 
62 
66 
68 
74 
96 
2 
— 
— 
14 
69 507 617 
05 
Amasya 
1 012 
249 
545 
296 
416 
213 
150 
— 
— 

• 2 
• 215 255 534 
: 06 
: Ankara 
: 2 260 
: 729 
: 753 
: 689 
: 818 
: 565 
: 417 
: 1 040 
: — 
: 3 200 
: 469 238 670 

ti kodu : 
ti adı : 
Fert sayısı : 
Aile sayısı : 
Kadın sayısı 
Erkek sayısı : 
Çocuk sayısı : 
tşe girenlerin sayısı : 
Kira yard. alan. say. : 
Yurtta kalanlar sayısı : 
Kampta kalanlar sayısı : 
Yak. yanında kal. say. : 
Sos. Yrd. Day. öde. mik. : 
ti kodu : 
ti adı : 
Fert sayısı : 
Aile sayısı : 
Kadın sayısı : 
Erkek sayısı : 
Çocuk sayısı : 
tşe girenlerin say. : 
Kira yard. alan. say. : 
Yurtta kalanlar sayısı : 
Kampta kalanlar sayısı : 
Yak. yanında kal. say. : 
Sos. Yrd. Day. öde. mik. : 
ti kodu 
ti adı 
Fert sayısı 
Aile sayısı 
Kadın sayısı 
Erkek sayısı 
Çocuk sayısı 
tşe girenlerin sayısı 
Kira yard. alan. say. 
Yurtta kalanlar sayısı 
Kampta kalanlar sayısı 
Yak. yanında kal. say. 
Sos. Yrd. Day. öde. mik. 
ti kodu 
ti adı 
Fert sayısı 
Aile sayısı 
Kadın sayısı 
Erkek sayısı 
Çocuk sayısı 
tşe girenlerin sayısı 
Kira yard. alan. say. 
Yurtta kalanlar sayısı 
Kampta kalanlar sayısı 
Yak. yanında kal. say. 
Sos. Yrd. Day. öde. mik. 

07 
Antalya 
988 
314 
329 
320 
339 
173 
54 
— 
187 
583 
220 642 074 
09 
Aydın 
1 165 
324 
— 
— 
— 
370 
41 
— 
298 
— 
157 146 936 
10 
Balıkesir 
4 811 
1 479 
1 635 
1 553 
1 623 
564 
200 
— 
288 
182 
170 701 671 

• 11 
: Bilecik 
: 1 676 
: 458 
: 543 
: 518 
: 615 
: 296 
: 664 

— 
: 529 
: 1 012 
: 126 873 410 

— 84 — 
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ti kodu 
ti adı 
Fert sayısı 
Aile sayısı 
Kadın sayısı 
Erkek sayısı 
Çocuk sayısı 
tşe girenlerin sayısı 
Kira yard. alan. say. 
Yurtta kalanlar say. 
Kampta kalanlar sayısı 
Yak. yanında kal. say. 
Sos. Yrd. Day. öde. mik. 
ti kodu 
ti adı -
Fert sayısı 
Aile sayısı 
Kadın sayısı 
Erkek sayısı 
Çocuk sayısı 
tşe girenlerin sayısı 
Kira yard. alan. say. 
Yurtta kalanlar say. 
Kampta kalanlar sayısı 
Yak.yanında kal. say. 
Sos. Yrd. Day. öde. mik. 
ti kodu 
ti adı 
Fert sayısı 
Aile sayısı 
Kadın sayısı 
Erkek sayısı 
Çocuk sayısı 
tşe girenlerin sayısı 
Kira yard. alan. say. 
Yurtta kalanlar sayısı 
Kampta kalanlar sayısı 
Yak. yanında kal. say. 
Sos. Yrd. Day. öde. mik. 
ti kodu 
ti adı 
Fert sayısı 
Aile sayısı 
Kadın sayısı 
Erkek sayısı 
Çocuk sayısı 
tşe girenlerin sayısı 
Kira yard. alan. say. 
Yurtta kalanlar sayısı 
Kampta kalanlar sayısı 
Yak. yanında kal. say. 
Sos. Yrd. Day. öde. mik 

14 
' Bolu 
• 574 
- 144 
> 198 
• 170 
• 206 
• 188 
• 320 

— 
' — 
• 254 
• 60 412 189 
• 15 

Burdur 
133 
38 
60 
73 
52 
19 
9 
— 
— 
21 
8 914 000 
16 
Bursa 
60 881 
16 830 
20 722 
19 332 
22 190 
11 835 
5 740 
2 
— 
3 159 
1 685 723 387 
17 
Çanakkale 
1 835 
511 
647 
636 
552 
522 
143 
— 
29 
1 020 
165 717 666 

ti kodu 
ti adı 
Fert sayısı 
Aile sayısı 
Kadın sayısı 
Erkek sayısı 
Çocuk sayısı 
tşe girenlerin sayısı 
Kira yard. alan. say. 
Yurtta kalanlar sayısı 
Kampta kalanlar sayısı 
Yak. yanında kal. say. 
Sos. Yrd. Day. öde. mik. 
İl kodu 
ti adı 
Fert sayısı 
Aile sayısı 
Kadın sayısı 
Erkek sayısı 
Çocuk sayısı 
tşe girenlerin say. 
Kira yard. alan. say. 
Yurtta kalanlar sayısı 
Kampta kalanlar sayısı 
\ak. yanında kal. say. 
Sos. Yrd. Day. öde. mik. 
ti kodu 
ti adı 
Fert sayısı 
Aile sayısı 
Kadın sayısı 
Erkek sayısı 
Çocuk sayısı 
tşe girenlerin sayısı 
Kira yard. alan. say. 
Yurtta kalanlar sayısı 
Kampta kalanlar sayısı 
lâk. yanında kal. say. 
Sos. Yrd. Day. öde. mik. 
ti kodu 
ti adı 
Fert sayısı 
Aile sayısı 
Kadın sayısı 
Erkek sayısı 
Çocuk sayısı 
tşe girenlerin sayısı 
Kira yard. alan. say. 
Yurtta kalanlar sayısı 
Kampta kalanlar sayısı 
Yak. yanında kal. say. 
Sos. Yrd. Day. öde. mik. 

18 
Çankırı 

• 357 
• 114 

113 
• 96 
• 178 
• 117 
• 45 
• — 
' — 
' — 
V 69 006 026 

19 
Çorum 
287 
87 
87 
86 
114 
72 
— 
— 
— 
— 
17 039 438 
20 
Denizli 
524 
164 
180 
164 
180 
143 
— 
— 
— 
524 
22 184 130 
22 
Edirne 
3 284 
1 002 
1 112 
1 074 
1 098 
726 
705 
— 
675 
3 645 
6 695 362 413 
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ti kodu : 
ti adı 
Fert sayısı 
Aile sayısı 
Kadın sayısı 
Erkek sayısı 
Çocuk sayısı 
tşe girenlerin sayısı 
Kira yard. alan. say. 
Yurtta kalanlar say. 
Kampta kalanlar sayısı 
Yak. yanında kal. say. 
Sos. Yrd. Day. öde. mik. 
ti kodu 
ti adı 
Fert sayısı 
Aile sayısı 
Kadın sayısı 
Erkek sayısı 
Çocuk sayısı 
tşe girenlerin sayısı 
Kira yard. alan. say. 
Yurtta kalanlar say. 
Kampta kalanlar sayısı 
Yak.yanında kal. say. 
Sos. Yrd. Day. öde. mik. 
ti kodu 
ti adı 
Fert sayısı 
Aile sayısı 
Kadın sayısı 
Erkek sayısı 
Çocuk sayısı 
tşe girenlerin sayısı 
Kira yard. alan. say. 
Yurtta kalanlar sayısı 
Kampta kalanlar sayısı 
Yak. yanında kal. say. 
Sos. Yrd. Day. öde. mik. 
ti kodu 
ti adı 
Fert sayısı 
Aile sayısı 
Kadın sayısı 
Erkek sayısı 
Çocuk sayısı 
tşe girenlerin sayısı 
Kira yard. alan. say. 
Yurtta kalanlar sayısı 
Kampta kalanlar sayısı 
Yak. yanında kal. say. 
Sos. Yrd. Day. öde. mik 

23 
Erzincan 
399 
106 
139 
127 
133 
84 
14 
73 
— 
— 
92 656 349 
25 
Erzurum 
781 
194 
257 
,257 
267 
109 
69 
— 
— 
— 
318 991 190 
26 
Eskişehir 
9 130 
2 734 
3 042 
2 808 
3 280 
2 003 
1 858 
— 
— 
771 
615 724 009 
28 
Giresun 

• 4 

: 1 
: 2 
• 2 
: 2 
: 2 
: — 
: — 
: — 
: — 
: — 

ti kodu 
ti adı 
Fert sayısı 
Aile sayısı 
Kadın sayısı 
Erkek sayısı 
Çocuk sayısı 
tşe girenlerin sayısı 
Kira yard. alan. say. 
Yurtta kalanlar sayısı 
Kampta kalanlar sayısı 
Yak. yanında kal. say. 
Sos. Yrd. Day. öde. mik. 
ti kodu 
ti adı 
Fert sayısı 
Aile sayısı 
Kadın sayısı 
Erkek sayısı 
Çocuk sayısı 
tşe girenlerin say. 
Kira yard. alan. say. 
Yurtta kalanlar sayısı 
Kampta kalanlar sayısı 
Yak. yanında kal. say. 
Sos. Yrd. Day. öde. mik. 
ti kodu 
ti adı 
Fert sayısı 
Aile sayısı 
Kadın sayısı 
Erkek sayısı 
Çocuk sayısı 
tşe girenlerin sayısı 
Kira yard. alan. say. 
Yurtta kalanlar sayısı 
Kampta kalanlar sayısı 
Yak. yanında kal. say. 
Sos. Yrd. Day. öde. mik. 
ti kodu 
ti adı 
Fert sayısı 
Aile sayısı 
Kadın sayısı 
Erkek sayısı 
Çocuk sayısı 
tşe girenlerin sayısı 
Kira yard. alan. say. 
Yurtta kalanlar sayısı 
Kampta kalanlar sayısı 
Yak. yanında kal. say. 
Sos. Yrd. Day. öde. mik. 

31 
Hatay 
130 
30 
44 
55 
31 
29 
— 
— 
— 
— 
52 018 000 
33 
tçel 
552 
179 
180 
169 
203 
305 
36 
— 
— 
155 
24 999 000 
32 
İsparta 
2 247 
608 
— 
— 
— 
93 
— 
— 
— 
— 
— 
34 
İstanbul 

• 84 255 
• — 
• — 
• — 

— 
: 5 066 
: 385 
: — 
: 4 204 
: 337 
: 2 256 076 378 
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ti kodu 
ti adı 
Fert sayısı 
Aile sayısı 
Kadın sayısı 
Erkek sayısı 
Çocuk sayısı 
tşe girenlerin sayısı 
Kira yard. alan. say. 
Yurtta kalanlar say. 
Kampta kalanlar sayısı 
Yak. yanında kal. say. 
Sos. Yrd. Day. öde. mik. 
ti kodu 
ti adı 

. Fert sayısı 
Aile sayısı 
Kadın sayısı 
Erkek sayısı 
Çocuk sayısı 
tşe girenlerin sayısı 
Kira yard. alan. say. 
Yurtta kalanlar say. 
Kampta kalanlar sayısı 
Yak.yaninda kal. say. 
Sos. Yrd. Day. öde. mik. 
ti kodu 
ti adı 
Fert sayısı 
Aile sayısı 
Kadın sayısı 
Erkek sayısı 
Çocuk sayısı 
tşe girenlerin sayısı 
Kira yard. alan. say. 
Yurtta kalanlar sayısı 
Kampta kalanlar sayısı 
Yak. yanında kal.' say. 
Sos. Yrd. Day. öde. mik. 
ti kodu 
ti adı 
Fert sayısı 
Aile sayısı 
Kadın sayısı 
Erkek sayısı 
Çocuk sayısı 
tşe girenlerin sayısı 
Kira yard. alan. say. 
Yurtta kalanlar sayısı 
Kampta kalanlar sayısı 
Yak. yanında kal. say. 
Sos. Yrd. Day. öde mik : 

35 
tzmir 
24 654 
7 368 
7 080 
7 423 
6 955 
4 718 
8 738 
— 
1 414 
5 897 
1 378 515 474 
46 
Kahramanmaraş 
4 
1 
— 
— 
— 
— 
— 

• — 
• ' — 

• — 

: — 
: 36 
: Kars 
: 261 
• 67 
- 86 
• 90 
• 85 

69 
' 6 

4 
— 
— 
36 968 971 
37 
Kastamonu 
7 
3 
3 
4 
2 
— 
— 
— 
— 
— 
— 

ti kodu 
ti adı 
Fert sayısı 
Aile sayısı 
Kadın sayısı 
Erkek sayısı 
Çocuk sayısı 
tşe girenlerin sayısı 
Kira yard. alan. say. 
Yurtta kalanlar sayısı 
Kampta kalanlar sayısı 
Yak. yanında kal. say. 
Sos. Yrd. Day. öde. mik. 
ti kodu 
ti adı 
Fert sayısı 
Aile sayısı 
Kadın sayısı 
Erkek sayısı 
Çocuk sayısı 
tşe girenlerin say. 
Kira yard. alan. say. 
Yurtta kalanlar sayısı 
Kampta kalanlar sayısı 
Yak. yanında kal. say. 
Sos. Yrd. Day. öde. mik. 
ti kodu 
ti adı 
Fert sayısı 
Aile sayısı 
Kadın sayısı 
Erkek sayısı 
Çocuk sayısı 
tşe girenlerin sayısı 
Kira yard. alan. say. 
Yurtta katanlar sayısı 
Kampta kalanlar sayısı 
Yak. yanında kal. say. 
Sos. Yrd. Day. öde. mik. 
ti kodu 
ti adı 
Fert sayısı 
Aile sayısı 
Kadın sayısı 
Erkek sayısı 
Çocuk sayısı 
tşe girenlerin sayısı 
Kira yard. alan. say. 
Yurtta kalanlar sayısı 
Kampta kalanlar sayısı 
Yak. yanında kal. say. 
Sos. Yrd. Day. öde. mik. : 

38 
Kayseri 
1 764 
561 
641 
605 
518 
450 
145 
— 
— 
3 
315 000 000 
39 
Kırklareli 
6 749 
1 535 
2 084 
2 324 
2 341 
243 

- 24 
• 8 
: 5 
: — 
: 1 638 628 907 
: 40 
: Kırşehir 
: 60 
: 19 
• 31 
• 29 
• 2 1 
• 8 

35 
— 
— 
— 
3 200 000 
41 
Kocaeli 
12 276 
2 778 
3 900 
3 661 
4 715 
2 000 
— 
248 
—: 
— 
30 000 000 
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ti kodu : 
ti adı 
Fert sayısı : 
Aile sayısı 
Kadın sayısı : 
Erkek sayısı : 
Çocuk sayısı : 
tşe girenlerin sayısı : 
Kira yard. alan. say. : 
Yurtta kalanlar say. : 
Kampta kalanlar sayısı : 
Yak. yanında kal. say. : 
Sos. Yrd. Day. öde. mik. : 
ti kodu : 
ti adı 
Fert sayısı : 
Aile sayısı 
Kadın sayısı 
Erkek sayısı 
Çocuk sayısı 
tşe girenlerin sayısı 
Kira yard. alan. say. 
Yurtta kalanlar say. 
Kampta kalanlar sayısı 
Yak.yanında kal. say. 
Sos. Yrd. Day. öde. mik. 
ti kodu 
ti adı 
Fert sayısı 
Aile sayısı 
Kadın sayısı 
Erkek sayısı 
Çocuk sayısı 
tşe girenlerin sayısı 
Kira yard. alan. say. 
Yurtta kalanlar sayısı 
Kampta kalanlar sayısı 
Yak. yanında kal. say. 
Sos. Yrd. Day. öde. mik. 
ti kodu 
ti adı 
Fert sayısı 
Aile sayısı 
Kadın sayısı 
Erkek sayısı 
Çocuk sayısı 
tşe girenlerin sayısı 
Kira yard. alan. say. 
Yurtta kalanlar sayısı 
Kampta kalanlar sayısı 
Yak. yamnda kal. say. 
Sos. Yrd. Day. öde. mik 

42 
Konya 
1 589 
625 
520 
503 
566 
315 
88 
— 
— 
32 
185 664 435 
43 
Kütahya 
618 
146 
195 
181 
242 
219 
125 
76 
— 
2 
31 604 894 

. 44 
: Malatya 
: 596 
: 180 
: 197 
: 182 
: 217 
: 220 
: 44 
: — 
: 172 
: 2 
: 155 778 277 
: 44 
: Manisa 
: 4 096 
: 1 277 
: 1 289 
: 1 287 
: 1 520 
: 858 
: 695 
: — 
: 390 
: 1 097 
: 405 630 360 

ti kodu 
ti adı 
Fert sayısı 
Aile sayısı 
Kadın sayısı 
Erkek sayısı 
Çocuk sayısı 
tşe girenlerin sayısı 
Kira yard. alan. say. 
Yurtta kalanlar sayısı 
Kampta kalanlar sayısı 
Yak. yanında kal. say. 
Sos. Yrd. Day. öde. mik. 
ti kodu 
ti adı 
Fert sayısı 
Aile sayısı 
Kadın sayısı 
Erkek sayısı 
Çocuk sayısı 
tşe girenlerin say. 
Kira yard. alan. say. 
Yurtta kalanlar sayısı 
Kampta kalanlar sayısı 
Yak. yanında kal. say. 
Sos. Yrd. Day. öde. mik. 
ti kodu 
ti adı 
Fert sayısı 
Aile sayısı 
Kadın sayısı 
Erkek sayısı 
Çocuk sayısı 
tşe girenlerin sayısı 
Kira yard. alan. say. 
Yurtta kalanlar sayısı 
Kampta kalanlar sayısı 
Yak. yanında kal. say. 
Sos. Yrd. Day. öde. mik 
ti kodu 
ti adı 
Fert sayısı 
Aile sayısı 
Kadın sayısı 
Erkek sayısı 
Çocuk sayısı 
tşe girenlerin sayısı 
Kira yard. alan. say. 
Yurtta kalanlar sayısı 
Kampta kalanlar sayısı 
Yak. yanında kal. say. 
Sos. Yrd. Day. öde. mik. 
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ti kodu 
ti adı 
Fert sayısı 
Aile sayısı 
Kadın sayısı 
Erkek sayısı 
Çocuk sayısı 
tşe girenlerin sayısı 
Kira yard. alan. say. 
Yurtta kalanlar say. 
Kampta kalanlar sayısı 
Yak. yanında kal. say. 
Sos. Yrd. Day. öde. mik. 
ti kodu 
ti adı 
Fert sayısı 
Aile sayısı 
Kadın sayısı 
Erkek sayısı 
Çocuk sayısı 
tşe girenlerin sayısı 
Kira yard. alan. say. 
Yurtta kalanlar say. 
Kampta kalanlar sayısı 
Yak.yanında kal. say. 
Sos. Yrd. Day. öde. mik. 
ti kodu 
ti adı 
Fert sayısı 
Aile sayısı 
Kadın sayısı 
Erkek sayısı 
Çocuk sayısı 
tşe girenlerin sayısı 
Kira yard. alan. say. 
Yurtta kalanlar sayısı 
Kampta kalanlar sayısı 
Yak. yanında kal. say. 
Sos. Yrd. Day. öde. mik. 
ti kodu 
ti adı 
Fert sayısı 
Aile sayısı 
Kadın sayısı 
Erkek sayısı 
Çocuk sayısı 
tşe girenlerin sayısı 
Kira yard. alan. say. 
Yurtta kalanlar sayısı 
Kampta kalanlar sayısı 
Yak. yanında kat. say. 
Sos. Yrd. Day. öde. mik 

54 
Sakarya 
5 580 
1 613 
1 797 
1 683 
2 100 
613 
3 248 
— 

' 100 
• 5 580 
• 353 127 858 
• 55 

Samsun 
485 
212 
240 
226 
382 
164 
23 
— 
311 
12 
126 760 527 
57 
Sinop 
63 
18 
20 
22 
24 
15 
3 
— 
— 
7 
7 570 700 
58 
Sivas 
773 

' 204 
• 245 
• 244 
- 280 
> 122 
• 4 
• 713 
• — 
• — 
: 110 529 551 

ti kodu 
ti adı 
Fert sayısı 
Aile sayısı 
Kadın sayısı 
Erkek sayısı 
Çocuk sayısı 
tşe girenlerin sayısı 
Kira yard. alan. say. 
Yurtta katanlar sayısı 
Kampta katanlar sayısı 
Yak. yanında kal. say. 
Sos. Yrd. Day. öde. mik. 
ti kodu 
ti adı 
Fert sayısı 
Aile sayısı 
Kadın sayısı 
Erkek sayısı 
Çocuk sayısı 
tşe girenlerin say. 
Kira yard. alan. say. 
Yurtta kalanlar sayısı 
Kampta kalanlar sayısı 
Yak. yanında kal. say. 
Sos. Yrd. Day. öde. mik. : 
ti kodu 
ti adı 
Fert sayısı 
Aile sayısı 
Kadın sayısı 
Erkek sayısı 
Çocuk sayısı 
tşe girenlerin sayısı 
Kira yard. alan. say. 
Yurtta kalanlar sayısı 
Kampta kalanlar sayısı 
Yak. yanında kal. say. 
Sos. Yrd. Day. öde. mik. 
ti kodu 
ti adı 
Fert sayısı 
Aile sayısı 
Kadın sayısı 
Erkek sayısı 
Çocuk sayısı 
tşe girenlerin sayısı 
Kira yard. alan. say. 
Yurtta kalanlar sayısı . 
Kampta kalanlar sayısı 
Yak. yanında kal. say. 
Sos. Yrd. Day. öde. mik. 

59 
Tekirdağ 
30 650 
8 457 
10 456 
10 042 
10 152 
5 320 
1 848 
— 

' — 
10 693 
657 366 189 
60 
Tokat 
159 
37 
54 
54 
51 
31 
26 
15 
— 
— 
21 363 850 
61 
Trabzon -
17 
3 
8 
9 
6 
— 
— 
17 
— 
— 
1 020 000 
64 
Uşak 
362 

• 103 
• 131 
' 115 
' 116 
' 167 
' 6 7 

— 
: — 
: — 
: 76 906 529 
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ti kodu 
İl adı 
Fert sayısı 
Aile sayısı 
Kadın sayısı 
Erkek sayısı 
Çocuk sayısı 
tşe girenlerin sayısı 
Kira yard. alan. say. 
Yurtta kalanlar say. 
Kampta kalanlar sayısı 
Yak. yanında kal. say. 
Sos. Yrd. Day. öde. mik. 
ti kodu 
ti adı 
Fert sayısı 
Aile sayısı 
Kadın sayısı 
Erkek sayısı 
Çocuk sayısı 
tşe girenlerin sayısı 
Kira yard. alan. say. 
Yurtta kalanlar say. 
Kampta kalanlar sayısı 
Yak.yanında kal. say. 
Sos. Yrd. Day. öde. mik. 

65 
Van 
253 
78 
81 
97 
92 
29 

14 965 250 
66 
Yozgat 
6 
1 
2 
2 
2 
1 

ti kodu 
ti adı 
Fert sayısı 
Aile sayısı 
Kadın sayısı 
Erkek sayısı 
Çocuk sayısı 
tşe girenlerin sayısı 
Kira yard. alan. say. 
Yurtta kalanlar sayısı 
Kampta kalanlar sayısı 
Yak. yanında kal. say. 
Sos. Yrd. Day. öde. mik. 

67 
Zonguldak 
1092 
270 
375 
376 
342 
263 
131 

.50 
29 
308 845 931 

MEVCUT KAYITLARIN TOPLAMLARI 
Kişi sayısı 
Aile sayısı 
Kadın sayısı 
Erkek sayısı 
Çocuk sayısı 
tşe girenlerin say. 
Kira yard. alan. say. 
Yurtta kalanlar sayısı 
Kampta kalanlar sayısı 
Yak. yanında kal. say. 
Sos. Yrd. Day. Vak. yap.öde. 
TOPLAM 

272 165 
52 568 
60 982 
58 542 
63 664 
39 847 
27 848 
2 198 
8 752 
38 646 

20 089 027 891 

6. — izmir Milletvekili Veli Aksoy'un, izmir Devlet Güvenlik Mahkemesinde yargılanmakta olan 
bir lise öğrencisi hakkında Adlî Tıp Kurumunca farklı iki rapor verildiği iddiasına ilişkin sorusu ve Ada­
let Bakam Mahmut Oltan Sungurlu'nun yazılı cevabı (7/865) 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına > 
Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı tarafından yazılı olarak yanıtlandırılmasını saygı ile 

dilerim. 
Veli Aksoy 

tzmir 
tzmir Devlet Güvenlik Mahkemesinde düşünce suçlusu olarak yargılanan lise öğrencisi 15 

yaşındaki Merih Calayoglu'nun davası devam etmektedir. 
1. Adlî Tıp Gözleme İhtisas Kurulu Merih Calayoğlu için vermiş olduğu raporda Türk 

Ceza Kanununun 46 ncı maddesinin uygulanması gerektiği yönünde görüş belirtmiştir. Daha 
sonra Mahkeme tarafından Merih Calayoglu'nun durumunun yeniden incelenmesi Adlî Tıp 
Meclisinden istenmiştir. Adlî Tip Meclisi Merih Calayoglu'nun durumunun TCK'nun 46 ve 47 
nci maddelerine uymadığını belirtmiştir. Bu durumda aynı adlî kurumdan iki farklı rapor çık-
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mış bulunmaktadır. Adlî Tip Kurumunun birbirinden farklı iki ayrı rapor vermesi doğal mı­
dır? Ve ne derece de doğrudur? 

2. Adlî Tip Kurumu raporu hazırlarken Merih Calayoğlu'nun yurt dışından geldiğini ve 
yaşadığı çevreyi, psikolojik ve sosyolojik durumunu, ergenlik yaşını dikkate almış mıdır? Dik­
kate almamış ise dikkate alması gerekmez miydi? 

3. Adlî Tip Kurumunun aynı kişi ile ilgili birbirinden farklı bugüne kadar vermiş olduğu 
rapor sayısı kaçtır? 

4. Birbirinden farklı rapor veren Adlî Tip Kurumu üyeleri için şu ana kadar herhangi 
bir yasal işlem yapılmış mıdır? Merih Calayoğlu ile ilgili konuda birbirinden farklı iki ayrı ra­
por veren Adlî Tip Kurumunun üyeleri hakkında soruşturma açmayı düşünüyor musunuz? 

T. C. 
Adalet Bakanlığı 24.10.1989 

1194 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 
tlgi: 5.10.1989 tarihli, Kanunlar ve Kararlar Dairesi Başkanlığı ifadeli ve 7/865-3363-16182 

sayılı yazınız. 

tlgi yazınız ekinde alınan ve tzmir Milletvekili Veli Aksoy tarafından verilen ve yazılı ola­
rak tarafımdan cevaplandırılması istenen soru önergesinin cevabı iki nüsha halinde ekte sunul­
muştur. 

Bilgilerinize saygılarımla arz ederim. 
Mahmut Oltan Sungurlu 

Adalet Bakanı 

Sayın Veli Aksoy 
tzmir Milletvekili . 
Şahsıma tevcih ettiğiniz ve tarafımdan yazılı olarak cevaplandırılmasını istediğiniz soru 

önergesinin cevabı aşağıda takdim kılınmıştır. 

1. tzmir Karataş Lisesi 4/L sınıfı öğrencilerinden Merih Calayoğlu'nun, sınıfın kapısına 
mavi kalemle "Köylüİer-Yaşasın tşçiler-Komünizm-Marksizm-Komünizm" ibarelerini yazmak 
ve ayrıca "Orak-Çekiç-Yıldız"dan oluşan bir resim yapmaktan dolayı hakkında, tzmir Devlet 
Güvenlik Mahkemesi Cumhuriyet Başsavcılığınca soruşturma açıldığı, 

Soruşturmanın tamamlanmasını müteakip adı geçenin, komünizm propagandası yapmak 
suçundan sevk edildiği tzmir Devlet Güvenlik Mahkemesi Yedek Hâkimliğinin 4.10.1988 tarih­
li ve 1988/32 sorgu sayılı kararı ile tutuklandığı ve 7.10.1988 tarihli ve 1988/100-50-41 sayılı 
iddianame ile de Türk Ceza Kanununun 142/1-5, 55/3,33 ve.40 inci maddeleri gereğince tzmir 
Devlet Güvenlik Mahkemesinde kamu davası ikame edildiği, 

Yargılama sırasında, sanık vekillerinin talepleri doğrultusunda, sanık Merih Calayoğlu'­
nun Ege Üniversitesi Tıp Fakültesi Psikiyatri Ana Bilim Dalına.sevk edildiği, buradan alınan 
27.12.1988 tarih ve 31-836 sayılı rapor uyarınca sanığın, Adlî Tıp Kurumunda müsahade altına 
alınarak Türk Ceza Kanununun 46 ve 47 nci maddelerine uyar bir halinin bulunup bulunma­
dığının tespitine ve adı geçenin salıverilmesine, 29.12.1988 tarihinde karar verildiği, 
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Adlî Tıp Kurumu Gözlem İhtisas Dairesince düzenlenen, 14.2.1989 tarih ve 12-82-890111-84 
sayılı raporda; 

— Sanığın, 8.9.1973 tarih doğumlu ve 19.9.1988 tarihinde işlenen suça göre farik ve mü­
meyyiz olduğunun, 

— Muayene ve müşahade süresince, kendisinde herhangi bir akıl hastalığı veya zekâ geri­
liği belirtisi tespit olunamadığı, meselenin bu seviyede ele alınması halinde, sanığın Türk Ceza 
Kanununun 46 ve 47 nci maddeleri hükümlerinden yararlandırılmasının mümkün görülme­
diğinin, 

— Ancak, suçun, niteliği ve işleniş tarzı gözönünde tutulduğunda, sanığın kişilik ve suç 
tarihindeki psikolojik durumunun derinliğine incelenmesi ve sonucuna göre bir değerlendirme 
yapılması gerektiği, sanığın Federal Almanya'da çocukluğunun ilk yıllarını geçirmesi ve tama­
men farklı bir kültür ortamında yaşaması, söz konusu eylemlerin, sanığın çocukluk yıllarının 
büyük kısmım geçirdiği Federal Almanya ile ülkemiz arasında farklı yorumlanmasından kay­
naklanan düşünce ile bir arkadaşının sorusu üzerine neticesini düşünmeden suç teşkil eden söz 
konusu yazıları yazdığının ve resmi yaptığının, 

— Bu durumlar dikkate alındığında, "RORSCH" kişilik tespitinden elde edilen bulgu­
lar ve müşahade sonunda varılan kanaat değerlendirildiğinde, sanığın, "ceza ehliyeti tam bir 
kişi" olarak kabulünün imkânsız görüldüğünün, 

— Sanığın, bir çeşit övünme ve kendisini bilgili gösterme gayreti içerisinde, bu yazıları 
yazdığı ve resmi yaptığı, bu eylemlerin: Türk Ceza Kanununun 142 nci maddesinde öngörülen 
bilerek ve sonuçlarını değerlendirerek işlenmesinin psikolojik olarak mümkün görülmediğinin, 

— Suç tarihinde, sanığın ruhî durumunun; Türk Ceza Kanununun 46 ncı maddesi hük­
mü kapsamında mütalaa edilmesinin uygun olacağından, cezaî ehliyetinin ve isnad kabiliyeti­
nin bulunmadığının kabulü ile bir akıl hastanesinde muhafaza ve tedavisinin de gerekmediği 
kanaatine varıldığının, 

Belirtildiği, 
Adlî Tıp Kurumu Gözlem ihtisas Dairesinin yukarıda sözü edilen raporunda, bir taraf­

tan, sanığın, akıl hastalığına ve zekâ geriliğine musab bulunmadığı ve Türk Ceza Kanununun 
46 ve 47 nci maddeleri hükümlerinden yararlanmasına imkân görülmediği belirtilirken, diğer 
taraftan, ruhî durumunun, suç tarihi itibariyle Türk Ceza Kanununun 46 ncı maddesi hükmü 
kapsamında mütalaa edilerek, cezaî ehliyetinin bulunmadığı ve bir akıl hastanesinde de muha­
faza ve tedavisinin gerekmediği yolunda kanaat belirtilmesi, mahkemece çelişkili görülerek ta­
lebe uygun olarak; Adlî Tıp Kurumu Kanununun 16 ncı maddesi hükmü gereğince, cezaî ehli­
yet konularında mütalaa vermeye görevli Dördüncü İhtisas Kuruluna, Gözlem İhtisas dairesi­
nin mütalaası ile dosyada mevcut diğer raporlar gönderilerek, sanığın Türk Ceza Kanununun 
46 ve 47 nci maddeleri hükümlerine mümas akıl hastalığına duçar olup olmadığının saptana­
rak, çelişkinin giderilmesinin istenmesine karar verildiği, 

Adlî Tıp Kurumu Dördüncü İhtisas Kurulunun bilimsel ve teknik görüşlerini açıklayan 
4.9.1989 tarih ve 3260 sayılı Raporundan; sanık Merih Calayoglu'nun, suç tarihinde, Türk Ce­
za Kanununun 46 ve 47 nci maddeleri hükümlerine mümas durumunun bulunmadığı ve cezaî 
ehliyetinin tam olduğunun belirtildiği, 

Bu raporu müteakip, Mahkemece 10.10.1989 tarihinde kasıt unsurunun bulunmadığı ge­
rekçesiyle sanığın beraatine karar verildiği, 
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İzmir Devlet Güvenlik Mahkemesi Cumhuriyet Başsavcüıftının 16.10.1989 tarih ve 1989/677 
B. Muh. Sayılı yazısından anlaşılmıştır. 

2. 26S9 sayılı Adlî Tip Kurumu Kanunu; ihtisas daireleri, ihtisas kurulları ile Genel Ku­
rulun görevlerini tek tek saymıştır. 

Söz konusu Kanunun İS nci maddesinde, Genel Kurulun görevleri arasında; 
— İhtisas kurullarının verdiği rapor ve görüşleri arasında, ortaya çıkan çelişkileri, 
— ihtisas kurulları ile ihtisas dairelerinin rapor ve görüşleri arasında ortaya çıkan çelişkileri, 
incelemek ve kesin olarak karara bağlamak da sayılmıştır. 
Bu hükümden de anlaşılacağı üzere Adlî Tip Kurumu ihtisas daireleri ile ihtisas kurulları­

nın rapor ve görüşleri arasında çelişkiler olabilmektedir. 
3. Bilerek gerçeğe aykın düşünce ve rapor veren Adlî Tip Kurumu üyeleri hakkında, mev­

zuatın öngördüğü usûl dairesinde soruşturma açılması ve kovuşturma yapılması tabiî bulun­
maktadır. 

keyfiyeti bilgilerinize arz ederim. 
Mahmut Oltan Sungurlu 

Adalet Bakanı 

• 
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Türkiye Büyük Millet Meclisi 
GÜNDEM! 

21 İNCİ BİRLEŞİM 

24 . 10 . 1989 Salı 

Saat: 15.00 

1 

BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI 

2 

ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER 

3 

SEÇİM 

1. — Cumhurbaşkanı seçimi. 

4 

OYLAMASI YAPILACAK İŞLER 

5 

GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASINA 

DAİR ÖNGÖRÜŞMELER 

6 

SÖZLÜ SORULAR 

7 

KANUN TASARI VE TEKLİFLERİYLE KOMİSYONLARDAN 

GELEN DİĞER İŞLER 


